



涉案微信互动记录

在微信朋友圈诉苦而被老板辞退，满腹委屈的李女士申请劳动仲裁，并提交了微信朋友圈互动记录作为证据，要求公司支付解除劳动关系经济补偿金、工资等。劳动仲裁做出裁决后，东方美公司不服起诉。2日，北京海淀法院判决该公司支付李女士2万余元。这是首例法院以微信作证据审结的劳动关系案。



甘肃正宁： 校车事故 3责任人终审败诉

2011年甘肃正宁校车事故造成22名幼儿死亡，时任正宁县文化教育局局长雷某、副局长彭某，幼儿园所在地榆林子学区主任徐某，因涉嫌玩忽职守罪被公诉机关起诉。日前，3名涉案责任人由庆阳市中级人民法院作出终审裁定，维持一审判决，雷某因犯玩忽职守罪被判处有期徒刑3年、缓期5年执行，彭某、徐某均被判构成玩忽职守罪，免于刑事处罚。

一审法院经审理查明，被告人雷某、彭某、徐某身为国家机关工作人员，在履行校车安全管理职责中，严重不负责任，监管、整改措施不到位，致使“11·16”重大交通事故发生，并造成恶劣的社会影响，情节特别严重，其行为均已触犯刑律，构成玩忽职守罪。宣判后，检方提出抗诉，被告人雷某、彭某、徐某均不服，提出上诉。

二审法院庆阳市中院认为，原判认定事实清楚，证据确实、充分，定罪正确，量刑适当，审判程序合法。裁定驳回抗诉、上诉，维持原判。

河北宣化： 涉嫌猥亵男生 男教师被批捕

对于媒体报道河北宣化县一中一名男性教师涉嫌猥亵多名初中男学生，并导致一名学生出现精神障碍一事，河北省宣化县日前通报，已对犯罪嫌疑人李剑依法逮捕，并对相关责任人进行处理。

据宣化县政府介绍，5月9日，宣化县警方接到受害人李某某父亲的报案，报案称其在宣化县一中初中部读书的儿子，遭到县一中政教处职工李剑的非法拘禁和猥亵。

宣化县警方接到报案后，5月14日对该案进行立案侦查，当日将犯罪嫌疑人李剑抓获并刑事拘留。6月13日，县公安局向县人民检察院提请批准逮捕。6月20日，宣化县人民检察院以涉嫌非法拘禁罪，将李剑批准逮捕。目前案件正在进一步审理中。

湖北宜昌： 麻雀抢食散落大米 体内检出杀虫剂

一篇“码头散落大米麻雀抢食成批死亡官方：吃撑死的”微博日前引发热议。湖北省宜昌市政府3日发布消息称，死亡麻雀已被送检，初步发现麻雀体内含有杀虫剂呋喃丹成分，并称从未有技术人员说过“麻雀被撑死”。

日前有网友发微博称：6月29日，一艘货船在湖北宜昌市夜明珠码头装运大米时，不少大米散落在地，20余只麻雀抢食后相继死亡。技术人员抽检化验后分析说，麻雀可能是抢食大米过多导致撑死，也可能是在其它地区食入不健康物品。技术人员模棱两可的“麻雀撑死说”引发热议。

宜昌市政府部门表示，事发后，有关方面迅速将死亡麻雀送检，公安部门对死亡麻雀进行检验，发现麻雀胃内有杀虫剂呋喃丹成分。

7月2日下午，三峡食品药品检验检测中心、宜昌市土肥站对码头装卸现场散落物及土壤继续取样检验分析。为得出更加权威的结论，宜昌市已将部分死亡麻雀送湖北省级权威机构进行化验，并邀请相关专家赶赴宜昌，对麻雀死亡原因作进一步的分析。

回应称，此前媒体有关“技术人员分析麻雀可能是撑死的”报道不实。据调查，没有技术人员向记者分析过麻雀死亡的原因。另据介绍，当地已对该批大米进行了封存，没有流入市场销售。

广东佛山： 小偷指认现场时 从16楼坠亡

2日下午5时25分许，佛山市恒福新城小区发生命案。据报料人介绍，一男子从19座16楼坠下，落到2楼平台当场身亡。记者3日回访，多名目击者称坠楼男子20来岁，手上戴着手铐。

根据当地公安最新通报，警方1日在一居民小区抓获涉嫌入室盗窃的23岁男子梁某，经查证梁某共在该地入室盗窃作案8宗，涉案金额近60万元。2日下午，民警押解嫌疑人梁某指认作案现场时，梁某突然翻窗坠落。

(本版稿件据新华社)

员工微信诉苦被炒 法院判决公司赔偿

法官提醒：在办公群中发言需谨慎

案情 | 微信群中诉苦惹祸 员工被炒

在法庭上，东方美公司称，李女士于2009年6月8日入职其公司，由于个人原因，去年6月5日自行主动提出离职，次日办理了工作交接，因此公司无须支付解除劳动关系经济补偿金。

但李女士解释说，去年6月4日，她只是因为家庭琐事，在微信朋友圈发表了一篇反映当时心情的文字，却被公司法定代表人唐总误解为她由于工作原因而发，所以违法将她辞退。唐总评论道：“如果一份

工作让人如此悲伤，不做也罢。”“你把我置于何地？周扒皮，刽子手？！这是公众平台，请所有员工自律！”该评论即为公司辞退她的意思表示。随后去年6月6日，唐总即通过短信再次确认辞退事宜，并要求她办理工作交接。由此李女士认为，公司应支付解除劳动关系经济补偿金。

对此东方美公司认为，微信朋友圈属于社交网络平台，唐总在李女士朋友圈的评论内容仅代表个人意见，并非公司行为，

该评论是警示性内容，而非辞退李女士的意思表示。

诉讼过程中，法庭将涉案微信互动记录、微信账户页面、短信记录进行截屏并打印，进行了保全，要求双方当事人在此案判决生效前不得对互动记录和短信记录编辑、更改和删除，亦不能编辑、更改、注销相关微信账户。

法院 | 老板微信代表公司 辞退违法

法院经审理后认为，微信作为一种新型的交流互动平台，所有人对于自己发表的言论应负法律责任。东方美公司法定代表人唐总与李女士互为微信朋友圈好友，但更具有管理与被管理的劳动关系，李女士在朋友圈发表的微信内容并未指向具体的人或事，但唐总的评论却明确指向了工作，由于其特殊身份，其做出的这项表达显然异于一般评论，且唐总在随后的评论中

亦要求所有员工在微信平台上应自律发言，进一步印证了唐总就李女士所发微信给予的评论并非仅为个人意见，应视为代表公司的行为，故东方美公司应对该行为所产生的后果承担相应的法律责任。

其次，李女士在唐总评论后立即用微信方式做出解释，而唐总通过短信明确要求李女士办理工作交接。根据双方提交证据显示，李女士始终未做出辞职的明确意

思表示。法院据此认定：该公司因李女士发表的微信而要求其离职，无事实及法律依据，属违法解除双方劳动关系的行为。

最后法院判决东方美公司支付李女士解除劳动关系经济补偿金1.4万元，并支付工资差额140余元、未休年假工资6000余元。

法官 | 在工作群中发言 更要谨慎

目前，随着微博、微信等自媒体的兴起，开始出现劳动争议案件当事人提交微信电子证据对相关事实进行佐证的情况。这是法院首例认定公司通过微信方

式违法解除与劳动者劳动关系的案件。法官提醒广大劳动者：在微信交流平台上，应对自己的言论负责，尤其在工作群、办公群中发言，更应谨慎注意自己的

言论。此外，作为电子证据的一种，微信证据亦存在认定难等特点，劳动者要注意取证方式、取证的及时性以及相关的补强证据，以提高证据的证明力。

“我竟然花3000元买了一包零食”

南京一市民轻信网购退款被骗

“那个网上的卖家说我买东西付款有问题要退款重拍，就这样，我用了3000元买了一包零食，真的是欲哭无泪。”2日，南京市民王先生告诉记者，半小时之内，骗子就利用这个骗局划走了他信用卡上的3000元钱。

店铺“老板”致电请求退款

家住在南京市大明路一小区的王先生2日告诉记者，为了看球解馋，前一天晚上他在网上买了好几种零食，而2日下午，他接到了“店家”的电话。对方自称是网店的售后人员，并说出了自己的全名、网店名称及其购买产品信息包括地址等，接着称因为网店系统问题，他付的款并未打到店铺账号上，因此希望退款后选择别的付款方式。

“我的各方面信息他都知道，压根就没想到是骗局”，王先生表示，他加了该男子的QQ，按照对方发来的网页提示进行操作，同时，男子一再要求王先生不要挂断电话，需要指导自己操作。网页显示为“淘宝网异常订单处理中心”，他在网页上填写了银行卡账号、身份证号、银行卡取款密码，最后获取手机验证码。

过了一会，王先生收到了验证码并正

确输入，点击“确认退款”按键。然而，网页却弹出验证码输入错误，提示稍后再获取。

“你输入的时间超时了，你要重新获取。”该男子解释说。于是，按照该男子的提示，王先生又重新输入了两次验证码，随后，自己的手机收到一条扣款短信，提醒被扣款1000元，然而，男子继续打马虎眼，欺骗王先生并非真正扣款，只是系统发的自动验证扣款信息。

在连续两次输入验证码后，王先生收到该银行卡的短信通知，银行卡又被划走了2000元，且是分两次划走的。

刚发觉有问题 对方就关机了

此时，王先生收到了银行发来的银行卡因安全原因暂时停用的短信，这时骗子则解释说是自己验证码输的太多，是否有别的银行卡再试试。“这时候我有些反应过来了，但还是没有醒悟，不过我用了一张很久不用的空储蓄卡，同样的步骤，他还是让我输验证码，我又收到扣款2999元的短信，但是对方却说，你这个卡不经常用吗，怎么里面没有钱，这时候我才醒悟，我又接连收到了扣款999元和299元的信息，一定是他在试着扣款但卡里没有余额。我开始质问他，他可能发现情况不对，立即挂

掉了电话。”

随后，王先生立即给该男子打电话，而他的电话已经关机，QQ也离线了。马上，他接到了一个电话，是银行客服人员，监测到他有几笔信用卡资金流出，怀疑遇到网络诈骗，王先生这才如梦初醒。

商家：不会用QQ联系买家

王先生表示，其实当晚查询后他发现，零食早已被卖家正常发货，网购交易仍在正常进行，而王先生致电该商家售后时对方表示：“商城有严格的规定，我们不会泄露顾客的信息”，他们公司所在地在成都，对方的号码是福建，根本不搭边，“而且如果我们有事要与顾客沟通，都会通过其他方式进行交流，而非QQ”。

记者拨打了王先生提供的号码，电话显示号码归属地为福建，但一直处于关机状态。加对方的QQ，其名称显示为某品牌售后服务，记者对话后也无人回复。而对方提供的链接页面其实也是漏洞百出。

“就当花钱买个教训吧，希望以后广大市民千万不要相信这种网购退款的骗局。”王先生说道。